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Dimensionamento de um suporte de terças



1 – Cálculo do diâmetro e material dos parafusos

𝑀 = 𝐹. 𝑑 → 𝐹 =
𝑀

𝑑
→ 𝐹 =

294

8
= 36,75 𝑘𝑁 Ou: 𝐼𝑡 =෍𝑥2 + 𝑦2

𝐼𝑡 = 2 . 42 = 32𝑐𝑚4

𝐹𝑥 =
𝑀. 𝑦

𝐼𝑡

𝐹𝑥 =
294.4

32
= 36,75 𝑘𝑁

Força cortante resultante nos parafusos:

𝐹𝑣 =
3,78

2

2

+
6,8

2
+ 36,75

2

= 40,19 𝑘𝑁

Diâmetro do parafuso (ASTM A325)

𝐹𝑣, 𝑅𝑑 =
0,4 . 𝐴𝑏. 𝐹𝑢

1,35
→ 𝐹𝑣, 𝑅𝑑 =

0,4 . 𝜋. 𝐷2. 𝐹𝑢
4 . 1,35

→ 𝐷 =
40,19 . 4 . 1,35

0,4 . 𝜋 . 82,5
= 1,45𝑐𝑚 − 𝐴𝑑𝑜𝑡𝑎𝑟 16𝑚𝑚 𝐴325

Ângulo com horizontal: 𝜃 = arctg

3,78
2

6,8
2 + 36,75

= 2,68°



2 – Cálculo da pressão de contato nos furos da terça

𝐹𝑅𝑑 =
𝛼𝑒 . 𝑑. 𝑡. 𝑓𝑢
1,55

𝐹𝑅𝑑 =
0,183.2,65 + 1,53 . 1,6. 0,265 .38

1,55
= 20,94 𝑘𝑁 < 40,19 − 𝑁ã𝑜 𝑂𝐾!

Necessário adotar chapa de reforço 

Barra chata 
Largura = D + 2D 
= 16 x 3 = 48mm 
– adotar 50,8mm

𝐹𝑅𝑑 =
1,5 . 𝑙𝑓. 𝑡. 𝐹𝑢

1,35
≤
3. 𝐷𝑏. 𝑡. 𝐹𝑢

1,35

𝑡 =
40,19 . 1,35

1,5 . 2,54 − 0,8 − 0,15 . 40
= 0,568𝑐𝑚 = 6,35𝑚𝑚

𝐹𝑅𝑑 =
3.1,6.0,635.40

1,35
= 90,31 𝑘𝑁

𝐹𝑅𝑑 =
1,5 . (2,54 − 0,8 − 0,15 ). 0,635.40

1,35
= 44,87 𝑘𝑁

𝑃𝑜𝑟 𝑠𝑖𝑚𝑝𝑙𝑖𝑓𝑖𝑐𝑎çã𝑜 cos 2,68° ≈ 1



3 – Cálculo da solda na chapa de reforço

40,19 kN

Largura de influência = 50mm

𝐹𝑤, 𝑅𝑑 =
0,6 . 0,707 . 𝑑𝑤. 𝐿. 𝐹𝑤

1,35

40,19 =
0,6 . 0,707 . 𝑑𝑤. 2 . 5.41,5

1,35

𝑑𝑤 = 0,31𝑐𝑚 → 𝑎𝑑𝑜𝑡𝑎𝑟 4𝑚𝑚

E60XX
4



4 – Cálculo da pressão de contato nos furos do suporte

𝐹𝑅𝑑 =
1,5 . 𝑙𝑓. 𝑡. 𝐹𝑢

1,35
≤
3. 𝐷𝑏. 𝑡. 𝐹𝑢

1,35

𝑡 =
40,19 . 1,35

1,5 . 4 − 0,8 − 0,15 . 40
= 0,297𝑐𝑚 = 3,18𝑚𝑚

𝐹𝑅𝑑 =
1,5 . (4 − 0,8 − 0,15). 0,318.40

1,35
= 43,10 𝑘𝑁

5 – Tensão na interface entre chapas devido ao Momento Fletor

𝜎1 =
294 . 6

10,16 . 142
= 0,886 𝑘𝑁/𝑐𝑚²

𝑎

𝑏
=
10,1

7
≈ 1,44 → 𝛽 = 0,45

𝑡 = 7.
0,45 . 0,886

1,35 . 25
= 7,60𝑚𝑚 → 7,94𝑚𝑚



6 – Cálculo da espessura do enrijecedor

Como o enrijecedor se encontra na linha neutra do suporte, não sofrerá flexão significativa. Vamos 
adotar chapa compacta

𝑏

𝑡
< 0,56

𝐸

𝐹𝑦

0,707 . 10,1

𝑡
= 0,56

20000

25

𝑡 =
0,707 . 10,1

15,84
= 0,45𝑐𝑚 𝐴𝑑𝑜𝑡𝑎𝑟 4,76𝑚𝑚

7 – Tensão máxima na aba do suporte

𝜎 =
𝑀

𝑊
→ 𝜎 =

294 . 6

𝑡 . 10,12
→ 𝜎 =

17,29

𝑡

𝜎𝑚á𝑥 =
𝑓𝑦

1,1
→

25

1,1
= 22,72𝑘𝑁/𝑐𝑚²

22,72 =
17,29

𝑡
→ 𝑡 = 0,761 𝑐𝑚 − 𝑎𝑑𝑜𝑡𝑎𝑟 7,94𝑚𝑚



4 – Cálculo da solda na face inferior do suporte

Inércia formada pelos passes de solda

𝐼𝑤 = 2 . 𝑏.
𝑑𝑤3

12
+ 𝐴. 𝑑2 → 𝐼𝑤 = 2 . 10,1.

0,52

12
+ 10,1.0,5. 72 → 𝐼𝑤 = 495 𝑐𝑚4

𝐹𝑤, 𝑅𝑑 =
0,6 . 0,707 . 𝐴𝑤 . 𝐹𝑤

1,35
→ 𝐹𝑤,

𝑅𝑑

𝐴𝑤
= 𝜎𝑤, 𝑅𝑑 =

0,6 . 0,707 . 41,5

1,35
= 13,04 𝑘𝑁/𝑐𝑚²

𝜎 =
𝑀. 𝑦

𝐼
→ 𝜎 =

294 . 7

495
→ 𝜎 = 4,15 𝑘𝑁/𝑐𝑚²


